

ПРАВДА ВОСТОКА

6
марта
2011 года
воскресенье
№ 47 (26993)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь!
Пусть в ваших домах всегда будут семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!
Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!

Праздничное поздравление женщинам Узбекистана

Уважаемые женщины!
Дорогие матери, сестры и дочери!
В эти дни, когда на нашей благодатной земле все больше ощущается дыхание долгожданной весны, мне доставляет огромное удовольствие от всего сердца поздравить вас, женщин Узбекистана, с замечательным праздником 8 Марта и выразить всем вам свое высокое уважение, самые искренние и добрые пожелания.

В эту чудесную пору, когда пробуждается природа, озаряя необыкновенным светом и теплом ваши милые, родные лица, все мы невольно осознаем, как созвучны слова "весна" и "женщина", как гармонично сочетаются присущие только им ценности. Мы в который раз с восхищением убеждаемся, что в облике женщины - несравненного творения Всевышнего - воплощены такие исключительные качества, как красота и нежность, любовь и преданность, доброта и самоотверженность.

Когда мы говорим о женщине, прежде всего преклоняемся перед священным образом Матери, взрастившей и взлелеявшей нас, передавшей вместе с материнским молоком и неиссякаемой любовью веру в высокие идеалы нравственности и гуманизма.

Думаю, никто не может точнее и глубже выразить чувства безграничного почитания и неоплатного долга перед нашими матерями, чем великий поэт и мыслитель Алишер Навои, который на века сказал: "Будь рад и голову сложить за материнский взгляд".
Дорогие женщины!
Сегодня к какой бы области нашей жизни мы ни обратились - будь то государственное и общественное строительство, промышленность и сельское хозяйство, предпринимательство и фермерство, образование и здравоохранение, наука, культура и спорт - повсюду мы видим, что женщины своим трудолюбием, умением и ответственностью добиваются впечатляющих результатов, вносят неоценимый вклад в строительство и развитие современного демократического государства и гражданского общества, неуклонный рост авторитета нашей страны на международной арене.

На всех уровнях представительных органов государственной власти сегодня плодотворно трудится 1131 женщина, в том числе 48 сенаторов и депутатов в составе Олий Мажлиса, около 332 тысячи женщин активно участвуют в деятельности политических партий, многие реализуют свои способности и творческий потенциал в негосударственных некоммерческих организациях, являющихся опорой гражданского общества.

Безусловно, можно привести множество примеров проделанной за годы независимости огромной работы по обеспечению прав и интересов женщин, повышению их общественной и политической активности, духовного и интеллектуального потенциала, укреплению здоровья, усилению охраны семьи, материнства и детства.

В частности, масштабная и последовательная работа в рамках ставшей общенациональным движением программы "Здоровая мать - здоровый ребенок" своими весомыми, поистине беспрецедентными результатами радует всех нас и вызывает у многих большой интерес и признание.

Сформированная прочная система современных медицинских учреждений, созданные во всех регионах скрининговые и перинатальные центры, родильные и оздоровительные комплексы, свыше 3200 оснащенных новейшим оборудованием и аппаратурой сельских врачебных пунктов являются лишь составной частью той чрезвычайно важной работы, которая проводится в стране по защите и охране здоровья нашего населения.

Чтобы представить истинные масштабы осуществленного нами, достаточно вспомнить, что только в 2010 году, получившем в нашей стране название "Год гармонично развитого поколения", на реализацию этих задач было направлено свыше 8 триллионов сумов.

Убежден, суть и содержание принимаемых в этой сфере нашим государством и обществом поистине грандиозных, рассчитанных на длительную перспективу мер, их важность и значимость для сегодняшнего и завтрашнего поколения осознают и достойно оценивают в первую очередь наши женщины, наши матери.

Нас не может не радовать, что все наши усилия и устремления в этом направлении сегодня по праву получают высокую оценку и признание мировой общественности.

В этой связи уместно отметить, что Бюро по странам Восточной Европы, Балтии и СНГ Международного Детского фонда - ЮНИСЕФ признало Узбекистан как образцовую региональную модель по внедрению программ в области охраны материнства и детства.

Сегодня с чувством глубокой признательности вам, дорогие женщины, мы отмечаем ваши огромные заслуги в укреплении атмосферы мира, спокойствия и доброты в каждой семье, в каждой махалле, во всем нашем обществе в целом.

Вместе с тем мы все хорошо осознаем, что в нынешнее стремительно меняющееся время есть и отдельные деструктивные силы, которым не по душе наша мирная и созидательная жизнь, счастливое будущее наших детей. Особенно сегодня, когда в различных регионах мира все более усиливаются нестабильность и противостояния, продолжаются конфликты, мы не можем и не должны забывать о необходимости защитить нашу молодежь, наших детей от различных пагубных влияний.

Уважаемые соотечественники!
В этом году наш народ будет широко отмечать как самый великий и самый дорогой праздник славную дату в новой истории Узбекистана - 20-летие нашей Независимости. Конечно, для истории 20 лет - короткий срок, однако сегодня у нас есть все основания утверждать, что этот период для нас по своей сути и значению, масштабам наших достижений поистине равен столетиям.

За прошедшее время мы преодолели немало тяжелых испытаний на пути строительства новой жизни, будущего нашей Родины. Уверен, из памяти нашего народа никогда не изгладится, что нам удалось сохранить и укрепить мир и стабильность в обществе в неспокойные 90-е годы, когда наше независимое государство только формировалось и приходилось противостоять различным давлению и угрозам извне, когда в чрезвычайно трудных условиях мы делали первые шаги на пути перехода к рыночным отношениям.

Убежден, что входящая в самостоятельную жизнь наша молодежь, новое поколение будет по праву гордиться этими незабываемыми страницами нашей недавней истории.

Каждая семья, каждая махалла, каждый город и село нашей страны достойно перенесли эти трудности, которые, надо признать откровенно, в первую очередь легли на хрупкие плечи наших женщин. Ваше терпение и стойкость, ваша мудрость и доброта, ваше трудолюбие и твердая вера в завтрашний день стали источником надежды и силы для преодоления всех пережитых нами испытаний.

Сегодня, когда наша экономика динамично развивается, жизнь становится все более благоустроенной и мировое сообщество признает устойчивые темпы нашего продвижения вперед, хочу принести вам, дорогие наши женщины, слова искренней и глубокой признательности за ваш неоценимый вклад в дело строительства новой жизни, добросовестную работу на полях и предприятиях, в образовательных и медицинских учреждениях, других сферах и отраслях, за вашу незаменимую роль хранительниц тепла домашнего очага, воспитания наших детей здоровыми и гармонично развитыми личностями.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы еще и еще раз заверить вас в том, что в реализации стоящих перед нашей страной целей и задач всегда считал и считаю вас, наши дорогие женщины, своей самой надежной опорой и близкими единомышленниками.

Уважаемые женщины!
Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас с чудесным весенним праздником 8 Марта!

Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь!

Пусть в ваших домах всегда будут семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!

Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан



Здоровая женщина - здоровое будущее

Во дворце "Туркистон" 5 марта состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню

В стране, где роли и здоровую женщину придают столь важное значение, воспитывается гармонично развитое поколение, создается светлое будущее. В этом отношении можно по-завидовать женщинам Узбекистана - нашим дорогим матерям, милым сестрам. Сегодня женщины Узбеки-

стана проявляют себя во всех сферах жизни.

Проводимая с первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по защите прав и интересов женщин, укреплению их здоровья, созданию им достойных условий дает сегодня весомые результаты.

5 марта, Площадь Мустакиллик в праздничном убранстве. Ее посетили активисты женских организаций страны, яркие представительницы таких сфер, как экономика, право, наука, образование, культура и искусство.

Цветы, возложенные к подножию Монумента неза-

висимости и гуманизма - символа нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений, являются олицетворением благодарности счастливых женщин.

В этот же день во дворце "Туркистон" состоялось торжественное собрание, посвященное 8 Марта - Международному женскому дню. В

нем приняли участие плодотворно трудящиеся на протяжении многих лет в различных сферах женщины, почтенные матери, представители комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, лауреаты Государственной премии имени Зулфия.

Торжественное собрание открыл исполняющий обязанности хокима города Ташкента Р.Усманов.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х.Султанов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Ф.Акбарова

отметила, что в основе каждого успеха, достигнутого за прошедший двадцатилетний путь развития нашей Родины, лежит труд наших самоотверженных и инициативных женщин, и это является результатом проводимой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по укреплению роли и статуса женщины в обществе, поддержке их благих устремлений.

Указ главы нашего государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года является важным документом к действию в этом направлении.
(Окончание на 3-й стр.)

В поддержку одаренных девушек

Учреждение по инициативе Президента Ислама Каримова Государственной премии имени Зулфии способствует всесторонней поддержке и стимулированию к новым свершениям самых инициативных и одаренных девушек.

В высших учебных заведениях, учреждениях духовности, музеях проводятся встречи с девушками, награжденными в соответствии с постановлением руководителя страны Государственной премией имени Зулфии за особые успехи, достигнутые в области литературы, искусства, науки, образования и культуры.

На встрече, организованной Республиканским комитетом в Туринском политехническом университете, приняли участие представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, преподаватели, студенты, лауреаты Государственной премии имени Зулфии 2011 года.

Участники мероприятия посетили площадь Мустакиллик и возложили цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Министр народного образования А.Марахимов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан М.Каримов, председатель Центрального совета общественного движения молодежи "Камолот" Б.Ганиев и другие отметили, что реформы, проводимые в сферах образования, науки и духовности, способствуют развитию мировоззрения юношей

и девушек, проявлению их способностей. Это можно видеть по достижениям лауреатов Государственной премии имени Зулфии.

Лауреаты премии прошлых лет успешно трудятся по избранному направлению в ведущих творческих организациях, ведомствах, образовательных учреждениях страны. Большинство из них достигают успехов в научных исследованиях, активно участвуют в смотрях-конкурсах, фестивалях, международных и республиканских спортивных соревнованиях.

Лауреат Государственной премии имени Зулфии 2011 года Бибиназ Каипова учится в девятом классе специализированной школы-интерната искусств города Нукуса. Способности творчески одаренной девушки высоко оценили известные художники и искусствоведы. Яркими красками

Бибиназ отображает живописную природу нашего края, благоустроенные города и кишлаки, национальные традиции и обычаи, мирную и спокойную жизнь людей.

Она - победитель детского творческого фестиваля "Янги авлод-2009", "Недели изобразительного искусства Узбекистана-2009", проводимых Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", международных смотров-конкурсов детского рисунка, состоявшихся в Индии и Польше.

Огромное внимание, уделяемое Президентом Исламом Каримовым одаренным юношам и девушкам, находит свое отражение и в жизни молодежи Республики Каракалпакстан, - сказала Б.Каипова. - Строятся новые школы, детские и молодежные центры художественного творчества, спортивно-оздо-

ровительные учреждения. Во всех сферах созданы возможности для проявления потенциала молодежи. Все это призывает нас к активному творческому поиску.

Ряды лауреатов Государственной премии имени Зулфии нынешнего года пополнила и Умидахон Джураева - первокурсница Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои. Она является победительницей республиканской олимпиады по математике. Кроме того, Умида удостоена серебряной медали на международных математических олимпиадах в Москве в 2008 году и в Казахстане в 2010 году.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Ф.Акбарова.
Н.Усманова,
Корр. УзА.

Детский спорт

Посвящено выполнению приоритетных задач

На состоявшемся 25 февраля текущего года в резиденции Оксарой очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Президент Ислам Каримов наметил очередные приоритетные задачи по широкому привлечению детей к спорту, повышению эффективности использования созданных возможностей. Собрание актива Ферганской области было посвящено ходу исполнения этих важных задач.

На собрании, которое вел хоким области Х.Негматов, отмечалась результативность проводимой под руководством Президента страны масштабной работы по развитию детского спорта. За прошедший период Фондом развития детского спорта в области построены и реконструированы 101 спортивное сооружение и четыре детские школы музыки и искусства. Спортивные сооружения ос-

нащены необходимым оборудованием почти на три миллиарда сумов. К занятиям в них привлечены 255 тысяч учащихся.

За последние восемь лет в области подготовлены более 45 победителей и призеров мировых и континентальных соревнований. Среди них такие спортсмены, как боксеры Шерзод Хасанов, Дилшод Махмудов, Азамат Абдухалимов, Элшод Расулов, Азиз Рахмонов, Баходир Мамажонов, Элдор Турсунов, Рустам

Султонов, тяжелоатлеты Андрей Мартемьянов, Баходир Тошпулатов, Елена Сысоева.

По результатам медицинских исследований, занимающиеся спортом дети опережают своих сверстников в росте в среднем на 0,9 сантиметра. Заболеваемость среди школьников снизилась с 2,2 до 1,4 процента.

На собрании критиковались допущенные недостатки. В частности, еще многое предстоит сделать по широкому привлечению к спорту девушек

в Дангаринском, Язьяванском районах. На местах не на должном уровне осуществляется работа по эффективному использованию спортивных сооружений, их оснащению соответствующим инвентарем.

Намечены конкретные мероприятия по устранению допущенных недостатков.

На собрании актива выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Арипов.

М.Сулейманов,
Корр. УзА.

Одна из черт характера Ойдин Шарафудиновой - не оставаться в стороне от чужих проблем.

"Линия жизни"

Сегодня Юлдуз Аширова уверена, что нашла свое место в жизни, хотя когда-то мечтала стать актрисой.

"Путеводные звездочки"

Марта Ким: "Даже если перед тобой стена - посмотри вверх. Может, в этом и состоит сила духа - не позволять себе быть слабой".

"Счастье - жить!"



Фото Тимура Кайсарова.

Третьекурсница Ташкентского государственного экономического университета Камилла Пулатова попала в Центр молодежных инициатив (ЦМИ) "Келажа овози" не случайно - она участница программы стипендий для одаренных студентов Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана". Вот уже больше полугода Камилла разрабатывает свои проекты по направлению "Образование".

Девушку особенно интересует связь образования и бизнеса, поэтому ее главная цель сегодня - организовать курсы для молодежи, чтобы юноши и девушки лучше понимали, как открыть свое дело, с чего начать и как преодолеть трудности. При-

чем, в отличие от существующих проектов, Камилла предлагает курсы для тех, у кого нет никаких представлений о том, как работает малый бизнес. Вместе с активистами направления "Средства массовой информации" Пулатова планирует готовить не-

большую рубрику в газете ЦМИ - развяснять часто употребляемые экономические термины.

Лучше всего понимаешь предмет тогда, когда объясняешь его другим, - говорит Камилла. - Благодаря работе над проектами стала чувствовать себя гораздо увереннее. Такую же твердую почву под ногами сегодня чувствуют и сверстники. По словам Камиллы, молодежь Узбекистана сегодня - образованная и целеустремленная, и хочет работать не только ради своего личного успеха, но и на благо общества.

Мадина Махмудова.

Раньше Лутфулла трудился инженером, а Лазокат - медсестрой. Профессии далеко не романтичные. Но любовь к цветам они пронесли через всю жизнь и уже на пенсии решили заняться любимым делом. Семья у них большая - три сына и две дочери. Младший сын - Зиедилла - теперь главный помощник родителей в цветочном бизнесе.

"Главнокомандующий", как шутливо называет супругу глава семьи, ведет нас в теплицу. Она сплошь уставлена рассадой цветов 17 видов и около 20 сортов декоративных растений и больше похожа на настоящий сад чудес. Утопает в дымке нежных белых цветочков лимонное дерево, радует глаз герань. Есть и ставшие популярными в последнее время толстянки или, как их еще называют в народе, "денежные" деревья. Эти растения, считающиеся символом процветания и богатства, Сайфудиновы советуют дарить женщинам. Другой совет - удивить любимых красными цветами гиппеаструма или папоротником. Эти декоративные цветы прекрасно впишутся в интерьер квартиры и долго будут напоминать о празднике.

Конечно, не все было гладко в первое время, случались и курьезы. Когда только построили теплицу, привезли им семена голландских цветов из-за рубежа. Посадили их в ящик с землей, удобрили. Буквально через две недели семена проросли. Позвонили даже специалисту в Голландию похвалиться. А тот изумился. Все твердил, что только через месяц должны появиться первые ростки. Через некоторое время они поняли, что это были сорняки. И когда уже почти потеряли надежду, появились первые всходы цветов.

В небольшом кишлаке Ункурган цветы разводят в каждом дворе. Но за консультацией жители обращаются к признанным в районе специалистам. Самое напряженное время - за неде-

Сад чудес

Розы, гвоздики, тюльпаны - главные вестники весны. Какие только цветы не дарят любимым мужчинам 8 Марта. Получать в подарок их приятно. А вот супруги Сайфудиновы, цветоводы со стажем из Кибрайского района Ташкентской области, уверены, что тема цветов на этом далеко не исчерпана.



Фото Тимура Кайсарова.

лю до 8 Марта и Навруза. Уже есть крупные заказы на рассадку. Приходят и молодые люди выбирать подарки своим возлюбленным и близким. Сайфудиновы радуются, когда отдают свои цветы в надежные руки. Ведь они для того и нужны, чтобы выразить свою любовь и украсить нашу жизнь.

Тюльпанами и шафраном меня сегодня удивить трудно - они растут у нас в теплице. Но муж нашел способ порадовать меня в один из праздников, - вспоминает Лазокат Сайфудинова. - Он смастерил искусственное цветущее

дерево. Подставку для него необычной формы вырезал сам, огромную раскидистую ветку покрыл лаком и украсил цветами с пластиковыми листочками. Когда подарок принес в дом, от изумления не могла и слова вымолвить. Надеюсь, что и в этом году меня ждет сюрприз. Мужчинам же хочу напомнить, что самое главное для женщины - это внимание. А как вы его проявите - с помощью цветов или другого подарка - зависит только от вас.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Женщины в бизнесе

Деловые, энергичные и успешные - эти эпитеты сегодня подойдут многим узбекистанским женщинам. С каждым днем все увереннее представительницы прекрасной половины человечества чувствуют себя в бизнесе. В полной мере реализуют себя не только как любящие жены, матери и сестры, но и вносят достойный вклад в развитие экономики Узбекистана, нашего общества. Несомненно, этот год, объявленный в стране Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, принесет им новые идеи, будет богат на деловые свершения.

Президент Республики Узбекистан И.Каримов неоднократно подчеркивал, что степень развития, цивилизованности общества определяется отношением к женщинам в нем, любые прогрессивные изменения в обществе будут формальными, если они не пойдут во благо женщин и детей.

По своему естественному назначению женщина выполняет почетную роль матери, с этой природной функцией связаны большие затраты времени и энергии. Поэтому тема защиты прав и интересов женщин, являющихся носителями генофонда нации, стала приоритетной в общественно-политической жизни нашей страны.

В Узбекистане символом глубокого уважения и почитания женщин являются установленные в самом сердце Родины - на площади Мустакиллик - два памятника женщине-матери: младенцев и мать оплечивают счастливого будущего, преемственность жизни на нашей древней земле, Скорбящая мать является

символом вечной памяти о не вернувшихся с полей сражений сынах Отечества.

Равноправие является важнейшей основой любого демократического общества, этот принцип провозглашен во Всеобщей декларации ООН. В Узбекистане равноправие между мужчиной и женщиной является конституционным принципом. Наша страна одной из первых среди государств Центральной Азии присоединилась к Конвенции ООН "О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин". Большое значение в расширении прав женщин имело принятие целого ряда нормативно-правовых актов, в том числе Закона Республики Узбекистан "О дополнитель-

Продолжая традиции

ных льготах женщинам", внесение изменений и дополнений в Закон "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", установивших 30-процентную квоту для женщин при выдвижении кандидатов в депутаты от политических партий, а также Указ Президента страны "О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан" и другие.

XXI век ознаменовал активностью женщин во всех сферах. Раньше прекрасный пол прочно удерживал позиции преимущественно в сфере образования и медицины, где традиционно трудятся более 70 процентов женщин. А на современном этапе с каждым годом увеличивается количество женщин, успешно зани-

мающихся бизнесом и предпринимательством. В экономике нашей страны доля женщин сегодня составляет 44 процента, в секторе малого бизнеса и частного предпринимательства - около 25 процентов, более пяти тысяч женщин возглавляют фермерские хозяйства.

Растет активность женщин и в политике. В настоящее время в составе депутатов Законодательной палаты и Сенате Олий Мажлиса осуществляют свою деятельность 48 представительниц прекрасной половины человечества. Занимают женщины лидирующие позиции и в структурах исполнительной власти. Укрепляются позиции женщин в судебном, дипломатическом корпусах. И везде с присущей им природной мудростью, тактичностью, мяг-

костью и последовательностью представительницы прекрасного пола успешно справляются с поставленными задачами, не уступая в мастерстве и умении сильному полу.

Яркий след в истории нашей древней земли своим талантом, смелостью, справедливостью и мудростью оставили многие женщины. Уверена, что наши современницы продолжают эту традицию и вносят достойный вклад в процветание страны.

Сураи Адилходжаева.
Заместитель председателя Комитета по международным делам и межпарламентским связям Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, доктор юридических наук.

Гульнара Маруфова,

заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана:



Светлый праздник, которого с нетерпением ждут представительницы прекрасной половины человечества, для нас особенно важен. Ведь мы помогаем женщинам достичь успеха в различных сферах жизни - политической и общественной, научной, медицинской, промышленной, экономической, культурной, а значит, стать счастливыми.

Совместно с другими организациями стремимся решать вопросы защиты их прав, улучшения социально-экономического положения. Комплекс мер направлен на содействие обеспечению занятости женщин. Прежде всего за счет привлечения их в сферы малого бизнеса, фермерства, услуг и надомного труда, особенно в сельской местности. Здесь, кстати, создано больше половины рабочих мест для женщин-надомниц. Общее же их число в прошлом году составило более 130 тысяч, что на 30 тысяч больше по сравнению с 2009 годом.

Для экономической поддержки женщин, занятых надомным трудом, и создания дополнительных возможностей принят Указ Президента "О создании акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк". Из года в год растет число женщин, пользующихся услугами льготных кредитов этого финансового учреждения, которое в прошлом году выделило женщинам-предпринимательницам 26,1 млрд сумов, а Центральный банк - 250 млрд сумов.

Еще одним важным моментом стало открытие в прошлом году совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, Микрокредитбанком, ассоциацией народных умельцев "Хунарманд" и при участии ряда государственных учреждений и ведомств, общественных организаций постоянно действующей выставки-продажи "Кули гулдир узбек аёлини...", где широко представлены изделия сельских женщин.

При содействии Комитета женщин на местах открываются филиалы ассоциации народных умельцев "Хунарманд", способствующие увеличению числа женщин, занимающихся ремесленничеством. В прошлом году их стало почти восемь тысяч.

В преддверии праздника 8 Марта хотелось бы пожелать всем женщинам семейного благополучия, материнского счастья и социальной активности.

Мухаббатхон Максумова,

акушер-гинеколог, кандидат медицинских наук, директор городского консультативно-диагностического центра "Брак и семья", член Общественного объединения деловых женщин и предпринимателей города Ташкента:

В моей работе много приятных моментов, ведь изначально центр был создан для того, чтобы принести людям радость. Поздравляют нас не только в женский день. Както в нашем "бабьем царстве" появился мужчина с роскошным букетом цветов и огромным тортом. Он приехал из города Зарафшана поблагодарить персонал за то, что его супруга благодаря лечению в центре родила здорового малыша. В прошлом году накануне 8 Марта счастливая женщина, родившая ребенка, принесла вкуснейший плов и различные маринады, приготовленные своими руками. Приятно, что большинство семейных пар, ставших счастливыми родителями, приносят фотографии малышей. Так мы создали стенд "Мы вас долго ждали", где размещаем фотографии детишек, появившихся на свет вопреки грозному диагнозу "бесплодие", поставленному их мамам.

В центре обследуются не только столичные жители, сюда приезжают из всех регионов республики и даже Казахстана, Таджикистана и других стран. Наши высококвалифицированные врачи проводят обследования и ставят диагноз. Для этого в центре есть современные лаборатории и аппаратура.

Радует, что в Узбекистане заботятся о женщинах не только в праздники. Представительницам прекрасного пола предоставлены огромные возможности для реализации их потенциала, талантов. Целый ряд проектов направлен на поддержку социальной активности женщин, оказание им помощи в бизнесе, микрокредитовании, привлечении передовых технологий, в обучении новым профессиям, повышении их правовой грамотности.



Линия жизни

В центре Термеза возвышается здание гостиничного комплекса "Ассон" - одного из первых в южном регионе современного отеля. Вряд ли поверит гость, нежась в уютной постели комфортабельного номера, плаывая в гостиничном бассейне или обедая в ресторане, что шесть-семь лет назад на этом месте стояло неухоженное общежитие.

Зная, что директор комплекса - женщина, ожидал увидеть, как говорят, "мужчину в юбке". Каково же было мое удивление, когда оказалось, что инициатор таких кардинальных перемен - милая и хрупкая женщина. Глядя на нее, невольно задаешься вопросом: откуда в таком нежном создании столько сил, энергии и, главное, терпения, чтобы создать такой комплекс? После окончания Ташкентского автомобильно-дорожного института юная Ойдин Шарафудинова с дипломом экономиста вернулась в родной город и устроилась работать в автотранспортное предприятие "Соватер-Термез". Благодаря трудолюбию, добросовестности и знаниям, пройдя все ступени карьерной лестницы, дослужилась до исполняющего обязанности директора крупнейшего международного автоперевозчика региона.

Собретением нашей страной независимости перед энергичными и предприимчивыми людьми открылись широкие возможности для организации собственного дела. Ими воспользовались и Ойдин. Вместе с мужем Абдулло Холтураевым открыли небольшую фирму, заняв свою нишу в сфере торговли. А в 2005-м создали торгово-производственное предприятие "Ассон", первым шагом в деятельности которого должно было стать открытие гостиницы. Получив кредит, провели генеральную реконструкцию четырехэтажного здания, оборудовали современной мебелью, быто-

вой техникой. А через короткий срок рядом выросли ресторан "Ассон", имеющий репутацию в областном центре одного из лучших, и продовольственный магазин.

Вскоре Ойдин Шарафудинова реализовала проект по созданию в Термезе мини-завода по производству пластмассовых изделий - тазов, ведер, чашек... Для этого наладила связи с иностранными партнерами и привезла из-за рубежа технологическую линию. Здесь получили работу около десяти термезчан.

Но и на этом не остановилась. В 2009 году по инициативе Президента страны принято решение о создании в области первого предприятия по переработке коконов шелкопряда и выпуску шелковой пряжи. Кто взялся претворить эту идею в жизнь? В качестве одного из соучредителей нового для региона производства выступила Ойдин Шарафудинова. Сегодня "Сурхон-Термиз-Силк" известно далеко за пределами области. Здесь, помимо пряжи, выпускаются ковровые изделия и ткани из шелка. Разработкой последних и занялась Ойдин Шарафудинова. Подыскала мастериц, знающих толк в изготовлении ковров, а также адреса и атласа. Они обучили девушек. Сначала большинство изделий изготавливали вручную, затем купили станки. Активно стала использовать энергичная предпринимательница и надомный труд. Новое предприятие обеспечило постоянной работой уже сотни человек. Ведь именно



для блага людей и области, а не только получения доходов создавался завод.

Своим успехом в жизни я в первую очередь обязана родным и близким, - делится Ойдин Химайдинова. - Моему отцу, который дал мне возможность получить прекрасное образование, любимому мужу, всегда и во всем поддерживающему мои начинания, а также детям, окружившим меня любовью и теплотой. Без крепкого семейного тыла не добиться многого. А когда женщина любит и любима, она может свернуть горы.

Говоря о семье бизнес-леди, конечно же, нельзя не сказать несколько слов о ее второй половине - муже Абдулло Чорниевиче. Сам крупный и успешный предприниматель, он никогда не относился ревниво к достижениям жены, всегда старался быть для нее опорой. Так и идут по жизни рука об руку. И планов на будущее немало.

Вера, семья, деловая перспектива - вот главные жизненные приоритеты Ойдин Шарафудиновой.

Одна из черт ее характера - не стоять в стороне от чужих проблем. Так, благодаря вручению от имени Женского собрания Узбекистана в январе 2011-го сертификата на получение кредита собираются помочь женщинам с ограниченными возможностями и тем, кто волею судьбы не может покинуть стены дома из-за ухода за тяжелобольным родственником. Придерживаясь своего девиза "Обогащая жизнь женщин вокруг себя", собирается привлечь их к надомному труду. Это станет существенной материальной и моральной поддержкой. Ведь когда человек осознает, что он нужен обществу и людям, у него появляется стимул жить.

Заслуги Ойдин Шарафудиновой не остались незамеченными. В Сурхандарье она признана "Женщиной года-2010". И думается, что о ней мы еще не раз услышим. Задумок и планов у нее много.

Дамир Сулейманов.
Сурхандарьинская область.

Здоровая женщина - здоровое будущее

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Следует отметить широкую масштабную работу, осуществляемую в рамках программы "Здоровая мать - здоровый ребенок". Диагностические, перинатальные и скрининг-центры, возведенные для охраны здоровья матерей и детей, оснащенные современным медицинским оборудованием, способствуют воспитанию здорового поколения. В результате осуществленных работ в этом направлении Узбекистан занимает сегодня одно из лидирующих мест среди 125 стран мира по уровню создания благоприятных условий для женщин и защиты материнства. Национальная система, созданная в нашей стране в этом направлении, изучается как передовой опыт и во многих развитых государствах.

Здоровая мать - здоровый ребенок, здоровый ребенок - здоровое будущее. Следуя этому принципу, в нашей

стране стремительно развивается женский спорт. За последние два года число девочек, занимающихся художественной гимнастикой, увеличилось в три раза, ширятся ряды также занимающихся настольным теннисом и плаванием. В 42 международных соревнованиях 2010 года принимали участие более 500 молодых спортсменок нашей страны, и треть из них составляли девушки.

Уважение и почитание женщин, являющихся воспитателями будущего поколения, находят свое воплощение в мероприятиях, проводимых во всех регионах страны в связи с 8 Марта - Международным женским днем.

Сегодня в отдаленных селах создаются широкие возможности для реализации благих устремлений предпринимчивых, трудолюбивых, самоотверженных женщин. Это свидетельствует о высоком внимании к труду женщин, содействию в проявлении их таланта и мастерства. Если в

2005 году работой были обеспечены 198,4 тысячи женщин, то в 2010 году для них создано почти 460 тысяч рабочих мест. В Год малого бизнеса и частного предпринимательства расширяются масштабы проводимой работы в этом направлении.

- Создаваемые в нашей стране широкие возможности для проявления самых заветных устремлений женщин призывают нас быть еще более активными и инициативными, - говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью "Савоб файзу барака" Андижанского района Азиза Ботирова. - Вышитые нашими девушками изделия национального ремесленничества в созданных в кишлаке швейных и золотошвейных цехах пользуются большим спросом. Наряду с этим на трех гектарах земли выращиваем бамбук. Из него можно изготовить разные музыкальные инструменты. Все это позволяет обеспечить работой десятки молодых сельчан.

На мероприятии группе девушек, награжденных в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова Государственной премией имени Зулфия за особые успехи, достигнутые в области литературы, искусства, науки, образования и культуры, в торжественной обстановке были вручены эти высокие награды.

Лауреаты Государственной премии имени Зулфия нынешнего года - студентка 1-го курса Самаркандского государственного университета Умидахон Джураева, учащаяся 9-го класса специализированной школы-интерната Республики Каракалпакстан Бибиназ Каипова, студентка 2-го курса Ферганского государственного университета Дилнавоз Куддашева выразили благодарность главе нашего государства за внимание и заботу в деле всесторонней поддержки и стимулирования женщин, повышения их активности в жизни общества.

Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Орипов отметил, что высокое почитание женщин в нашей стране способствует воспитанию гармонично развитого поколения. Он прочитал свои новые стихи.

В фойе дворца Комитетом женщин, Академией художеств Узбекистана и Ассоциацией народных умельцев "Хунарманд" была организована выставка, посвященная творчеству женщин в области изобразительного искусства и национального ремесленничества.

Собрание завершилось праздничным концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

В торжественном собрании приняли участие Председатель Сената И.Собиров, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д.Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

У.Якубов.
Корр. УзА.

"Наука делает нас сильнее"

Кундуз Нормуродова - человек, который видит то, что скрыто от глаз далеких от науки людей. Увлекаемый мир мелчайших, почти невидимых организмов и бактерий для нее реален и понятен. Открывая его тайны, она помогает людям.

- Во мне с детства жил интерес к природе, желание ее изучить и постигнуть, - рассказывает старший научный сотрудник-соискатель Института микробиологии Академии наук, кандидат биологических наук Кундуз Нормуродова. - Потому и училась на биологическом факультете Национального университета Узбекистана, окончила аспирантуру.

Сегодня она трудится над докторской диссертацией, пытается повысить устойчивость ферментов, чтобы с их помощью быстрее и качественнее расщеплять белковые вещества. Результаты исследований могут быть чрезвычайно полезны в фармакологии для создания новых препаратов.

Это лишь один из проектов, кото-

рыми занимается Нормуродова. Еще в нее "копилке" - новые методы получения чистых ферментов, разработка технологий для получения природного газа из бытовых отходов и другие.

Теперь, когда многолетняя работа дает результаты, ясно, что выбор был сделан правильно. А когда девушка уезжала из родного Карши поступать в столичный вуз, много было и сомнений, и страхов. Поддержал отец, который, собирая дочь в дорогу, был уверен, что она всего добьется в жизни. Он же, когда Кундуз только думала подать документы в магистратуру, не стал уговаривать вернуться домой, а настаивал: "Не останавливайся на достигнутом". Его завету она следует по сей день.



И хотя сначала хотела стать врачом, но жалело, что судьба привела в науку, ведь с помощью микробиологии я тоже могу помогать людям, создавать новые лекарства, работать над получением энергии экологически безопасным путем. - рассказывает Кундуз.

Помимо основной работы, Нормуродова преподает в Ташкентском фармацевтическом институте. Студенты тянутся к преподавателю, который может и теорию объяснить, и на своем опыте рассказать о работе над реальными научными проектами. Кундуз видит в молодежи стремление к научному поиску, творческую инициативу. А в таких условиях и ей самой интересно работать.

- Понятно, что для любой женщины главный приоритет в жизни все равно семья. Потому важно, чтобы близкие понимали твою страсть и поддерживали тебя. Мой муж, который сам занимается химией, не только не ограничивает меня в научных поисках, но и помогает, - говорит Кундуз. - Считаю, что наука делает женщину самостоятельнее, умнее и сильнее.

Оксана Ведяева.
Фото автора.

Путеводные звездочки

Героиня нашей публикации уверена, что нашла свое место в жизни, хотя когда-то мечтала стать актрисой

Работа в отделе по защите прав человека и юридическому обеспечению ГУВД города Ташкента всегда, можно сказать, кипит. И хотя коллектив небольшой - всего семь человек - все они составляют дружную команду. Яркой "звездочкой" в ней стала майор Юлдуз Аширова.



Фото Тимура Кайсарова.

Каждый день ее наполнен событиями, ведь Юлдуз Собировна находится в постоянном контакте со средствами массовой информации. Она передает оперативные сообщения о произошедших в столице правонарушениях, готовит вместе с журналистами телепередачи о защите прав человека, публикации в газетах. Вот и сейчас, пока с ней беседуем, Юлдуз успевает дать интервью по телефону, которое звучит в прямом эфире на волнах одной из радиостанций.

Она гордится своей работой, справедливо полагая, что это ее жизненное призвание, отражающее внутреннее стремление приносить пользу обществу. Сегодня Юлдуз Аширова уверена, что нашла свое место в жизни, хотя когда-то мечтала стать актрисой.

- Когда мама, зная об этом стремлении, предложила учиться на педагога, чему я была несколько удивлена, - вспоминает майор Аширова. - Но время показало, что это было мудрым решением. Юлдуз поступила в Ургенчский государственный университет, параллельно диктором работала на местном телеви-

дении. Яркая внешность, артистичность и искренность помогли ей завоевать симпатии зрителей. Помогла советом мама и тогда, когда Юлдуз заканчивала вуз. Работая в то время следователем, Ойжон-апа знала, насколько важно освещать деятельность сотрудников правоохранительных органов, а потому предложила дочери попробовать свои силы в пресс-группе областного УВД.

Вспоминая то время, Аширова анализирует, насколько тонко и глубоко понимала ее мама, ведь она увидела в дочери тот жизненный и нравственный стержень, который и сегодня помогает ей идти по избранному пути.

- Работу в органах внутренних дел принято считать сугубо мужской. А потому, я думаю, для женщин, стоящих плечом к плечу с мужчинами в одном ряду, это вдвойне почетно, - объясняет Юлдуз Собировна.

Как ни странно, сейчас ей помогают именно те черты характера, которые поначалу казались несовместимыми с работой в органах внутрен-

них дел. Артистизм необходим, когда она выступает по телевидению и радио, искренность располагает к себе собеседника, а эмоциональность и мягкость помогают понимать людей, попавших в беду.

Рядом с Юлдуз всегда были добрые, отзывчивые и близкие ей люди. Самым большим счастьем для нее стало рождение дочери Маржоны, которая очень гордится своей мамой. Но даже десятилетняя малышка понимает, что работа у мамы не из легких и всегда старается подбодрить ее. Иногда после школы она приходит в пресс-центр и, пока мама занята делом, пристроившись в уголке, рисует забавные и жизнедающие картинки: "Чтобы у мамы было всегда отличное настроение". Юлдуз Собировна бережно хранит эти бесценные знаки любви маленького родного человека.

...Скромная, искренняя, Юлдуз Собировна звезд с неба не ждет, у нее есть свои путеводные - на понах.

Нафиса Абдухаликова.

УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

объявляет о внесении изменений и дополнений в условия тендерных торгов по проекту «Комплексная инженерия, информационные системы и специальные технологии Национальной библиотеки»

По тендерным торгам проекта «Комплексная инженерия, информационные системы и специальные технологии Национальной библиотеки», ранее опубликованным в газетах «Народное слово» № 36 от 19 февраля 2011 года и «Правда Востока» № 36 от 19 февраля 2011 года, вносятся следующие изменения:

Предмет тендера: поставка аппаратно-программного обеспечения и оборудования по проекту «Комплексная инженерия, информационные системы и специальные технологии Национальной библиотеки».

Закупка аппаратно-программного обеспечения и оборудования осуществляется по следующим лотам:

- Лот № 1.** Автоматизированная информационно-библиотечная система.
 - Лот № 2.** Информационно-технологическая инфраструктура, структурированные кабельные системы, локальная вычислительная сеть и автоматизация персональных рабочих мест.
 - Лот № 3.** Системы отображения и специальное оборудование.
 - Лот № 4.** Интеграция систем управления инженерной инфраструктурой и управления залами.
 - Лот № 5.** Системы (инженерные) жизнеобеспечения здания:
 - системы кондиционирования;
 - вытяжная вентиляция;
 - система отопления;
 - воздухоохладители (чиллеры);
 - система водоснабжения и канализации.
 - Лот № 6.** Акустические и дискуссионные системы:
 - система аудио-конференцсвязи;
 - акустическая система зала симпозиумов, VIP-залов и кинотеатра;
 - акустическая система кинотеатра;
 - акустические микрофоны зала симпозиумов.
 - Лот № 7.** Системы безопасности:
 - система оповещения о пожаре;
 - система видеонаблюдения;
 - система автоматической пожарной сигнализации;
 - система автоматической охранной сигнализации;
 - система контроля и управления доступом.
 - Лот № 8.** Противопожарная система:
 - система противопожарного водопровода;
 - автоматическое спринклерное пожаротушение;
 - система тонкораспыленной воды;
 - автоматическая установка газового пожаротушения.
- Системы автоматической пожарной сигнализации, автоматической охранной сигнализации, контроля и управления доступом исключены из лота № 5 и включены в лот № 7.
- Система видеонаблюдения исключена из лота № 6 и включена в лот № 7.

Оборудование наружного освещения исключено из лота №5 и по нему будет проведен отдельный тендер при приобретении основного оборудования электропитания для строящегося объекта.

Дополнительно в лот № 5 включены материалы для системы охлаждения (клапаны, решетки, шумоглушители, фильтры).

Системы противопожарного водопровода и автоматического спринклерного пожаротушения исключены из лота № 5 и включены в лот № 8. Дополнительно в лот № 8 включена система пожаротушения тонкораспыленной воды.

Максимальная расчетная стоимость поставки аппаратно-программного обеспечения и оборудования, а также выполнения работ по шеф-монтажу и пусконаладке составляет:

- Лот № 1 - 533 000 000 (пятьсот тридцать три миллиона) сумов за разработку и внедрение системы.
- Лот № 2 - 5 158 940 (пять миллионов сто пятьдесят восемь тысяч девятьсот сорок) долларов США.
- Лот № 3 - 5 747 000 (пять миллионов семьсот сорок семь тысяч) долларов США.
- Лот № 4 - 1 175 000 (один миллион сто семьдесят пять тысяч) долларов США.
- Лот № 5 - 4 400 840 (четыре миллиона четыреста тысяч восемьсот сорок) долларов США.
- Лот № 6 - 1 300 000 (один миллион триста тысяч) долларов США.
- Лот № 7 - 1 700 000 (один миллион семьсот тысяч) долларов США.
- Лот № 8 - 1 142 470 (один миллион сто сорок две тысячи четыреста семьдесят) долларов США.

Величина гарантии тендерного предложения (сумма задатка) по каждому лоту составляет два процента от указанной выше максимальной расчетной стоимости.

При поставке аппаратно-программного обеспечения и оборудования участник тендера должен обеспечить:

- оформление и передачу исполнительной документации;
- шеф-монтаж и пусконаладку;
- обучение специалистов;
- гарантийное обслуживание оборудования и систем.

Генеральным проектировщиком определено ОАО «Ташгипрогор», которое обеспечивает проектирование по лотам № 2 - № 8 тендера.

Генеральным подрядчиком определено ОАО «Трест-12», которое обеспечивает строительные монтажные работы по лотам № 2 - № 8 тендера.

В связи с внесением изменений в условия тендерных торгов последний срок подачи тендерных предложений продлевается:

- по лотам № 1, № 2, № 3 и № 4 - до 17.00 (ташкентское время) 1 апреля 2011 года;
- по лотам № 5, № 6, № 7 и № 8 - до 17.00 (ташкентское время) 5 апреля 2011 года.

Изменения в тендерную документацию будут предоставлены рабочим органом - ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Совместное бюро реализации проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей» (СБРП)

ОБЪЯВЛЯЕТ О КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ логистических фирм по организации следующих обучающих мероприятий в рамках проекта «Укрепление здоровья женщин и детей»:

(i) Обучение руководителей и специалистов кадровых служб учреждений здравоохранения. Период проведения тренингов - март-апрель 2011 года, количество участников в каждом тренинге - 20 человек, место проведения - Сырдаринская, Джизакская, Самаркандская и Навоийская области;

(ii) Обучение патронажных медсестер. Период проведения тренингов - март-май 2011 года, количество участников в каждом тренинге - 28-42 человека, место проведения - Самарканд, Джизак, Фергана, Андижан, Наманган, Нукус.

Требования по организации обучающих мероприятий:

- оплата услуг тренеров согласно установленному тарифу
 - транспортные расходы
 - проживание в гостинице
 - организация кофе-брейков, обедов и ужинов
 - аренда зала
 - аренда оборудования (ноутбук, LCD-проектор и доска для флипчарта)
 - тиражирование
 - канцелярские товары
 - подготовка сертификатов
- Квалификационные требования:**
- опыт организации аналогичных мероприятий во всех регионах республики;
 - возможность одновременной организации тренингов в разных регионах республики;
 - наличие соответствующих документов («Гувохнома»), дающих право на оказание требуемых услуг;
 - опыт работы с международными организациями и проектами приветствуется.
- Заинтересованным фирмам необходимо предоставить коммерческое предложение с указанием названия тренинга, содержащее информацию о квалификации и опыте фирмы, тарифы на оказание перечисленных выше услуг с приложением соответствующих документов («Гувохнома», «Устав», заверенные печатью фирмы) в офис СБРП до 16 марта 2011 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, Ташкентский институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, кабинет № 5.
- Оценка будет проводиться с учетом квалификации фирмы и в соответствии с предложенной тарификацией в расчете на одного участника.
- Телефоны/факсы: 268-08-19, 268-25-39, 268-12-13.

Реклама в «ШВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Утерянную круглую печать представительства России в Узбекистане "SHELL EURASIA", зарегистрированного в МВЭСИТ Республики Узбекистан, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ

Штрихи к портрету

Среди дел незаметных, ненужных вспоминается чья-то строка. - И, как в юности, голову кружит Звон капели. - Неужто весна!

"Тот, кто придумал Весну, дал ей прекрасное имя" - Марта. Она и впрямь похожа на первый весенний месяц. То радостная и звонкая, как первая капель, то вдруг уйдет в себя, отстранится от всего мира. Такие же и ее поэтические строки - как "крик души, как взмах руки, как стук дождя, как грусть в глазах".

Поэтический мир поэтессы Марты Ким - сложное пространство, в котором ее мудрая, сильная и в то же время ранимая лирическая героиня размышляет о любви, мироздании, жизни и ее вечных ценностях. Ее глубокие и тонкие стихи трогают душу, поднимают серьезные вопросы бытия и смысла жизни.

Чтобы написать книгу, надо самому пройти через очень многое в жизни, - говорит она. - Поэтому каждая поэтическая строка - своего рода шрам на душе или незаживающий порез на теле, боль от которого надолго остается глубоко в сердце. Многие думают, что все стихи напрямую связаны с моей биографией. Но иногда хочется передать мысли и чувства, горе или радость, которые я не познала. Ведь поэт - своего рода драматург чужих судеб.

Теплый весенний вечер. Ветка цветущей белой акации протянула свои душистые листья в распахнутое окно вечерней школы, за которым мерцают первые звезды. Сидящая за последней партой шестнадцатилетняя девочка на промокшие карандашом выводит поэтические строки. Впервые Марта осмелилась показать их одному из педагогов уже во время учебы на филологическом факультете ТашГУ. Отзыв, прозвучавший, как приговор: "Милочка, не пишите таких банальностей", восприняла как дерзкий совет. Продолжала много читать, по распределению преподавала в одной из сельских школ Наманганской области и долгие 15 лет старалась не вспоминать о поэзии.

К творчеству вернулась уже в конце 80-х, когда подняла сына на ноги и после его поступления в высшее учебное заведение гражданской авиации, осталась одна. Писала и... выбрасывала. Однажды стихи попали в руки ведущего информационно-новостных программ Национальной телерадиокомпании Узбекистана Георгия Ирлина и он, сделав о ней сорокаминутную передачу в рубрике "Добрый вечер, Ташкент", открыл дорогу в большую поэзию. Один за другим стихи М.Ким стали печататься в газетах, звучать на радио. А в 1993 году в свет вышла первая книга "Разные миры".

Сегодня Марта Ким считает себя состоявшейся в жизни и творчестве человеком. Итог ее литературного творчества - девять поэтических сборников, стихи

выходили в альманахах Латвии и Казахстана. Прочитав их однажды, многие стали поклонниками ее поэзии на долгие годы. Одна из них - Вера Югай - даже помогла издать три последние книжки. Как мать она гордится своим сыном Евгением, который в 15 лет впервые сев за штурвал спортивного самолета, воплотил в жизнь свою мечту. Сегодня он - командир экипажа аэробуса. Это ему посвящены прекрасные строки:

Счастье - когда ты рядом. А я - тише воды. В сыне Марта Ким видит не столько свое продолжение - безграничную преданность своему делу, сколько несостоявшееся - силу, умение постоять за себя и быть свободной душой.



Счастье - жить!

Мне б скакать амазонкой На диком коне, - восклицает одна из ее героинь, преисполненная страстей, бурь и тревог.

А как же женское счастье? Любовь, встречи и расставания, ожидания и надежды в лирических строках поэтессы. В них ее героиня из женщины-воительницы вдруг предстает перед читателем нежной и очень ранимой:

Святая ложь. Пусть это все неправда, Но как же употелен обман! Под тихий дождь и шепел листопада Ты вновь идешь к протянутым рукам. Когда наступает ночь, "отпускают" все дела и заботы и она может побыть наедине с собой, приходит время поэзии.

На первый взгляд стихи поэтессы кажутся очень простыми, но чем больше перечитываешь эти короткие четверостишия, каждый раз открываешь для себя что-то новое. Ее поэзия способна "сердца тревожить". "Над веткой сакуры плакал старик". В одной строке - целый роман, трагедия и жизнь человека.

Мне очень близка форма восточной, в частности, японской поэзии и жанр лирической миниатюры, в которой сжатыми средствами можно глубже выразить художественную мысль, - говорит М.Ким. - Жизнь, как мозаика, состоит из мелких деталей. И уловив этот краткий миг, взяв одно маленькое зернышко, пропустив через себя, создаешь образ или целую картинку. Мне всегда хотелось, чтобы в стихах было движение - песка, ветра, времени, то, что движет меня ежесекундно. А иногда думаю, какой я занимаюсь ерундой, лучше пижорки испечь и кого-нибудь угостить.

Несмотря на внешне кажущуюся коммуникабельность, она очень закрытый человек. Требовательна к другим и к себе

в первую очередь. Есть вещи, с которыми не может мириться - мелочность, зависть, неумение радоваться успехам друга. Ее "обнаженная душа" - в удивительно пронзительных строчках:

Я не кажусь, я есть. И в этом вся беда - Лицо без маски, сердце без щита.

В жизни Марты Ким, кроме поэзии, есть еще одна страсть - футбол. Как говорит поэтесса, в нем ее привлекает командный дух, когда все игроки, как руки, ноги, голова в человеческом организме - составляют единое целое. Для нее посмотреть красивую игру - огромное наслаждение. Это настоящий спектакль, со своим режиссером, актерами, драматургией. А она, как настоящий болельщик, кричит, ругается, огорчается и торжествует вместе со своими кумирами.

Самое главное, уметь находить смешное в жизни, радоваться ей, - говорит Марта Ким. - Нет тупиковых ситуаций, надо только искать и находить выход. Даже если перед тобой стена - посмотри вверх. Может, в этом и состоит сила духа - не позволять себе быть слабой.

Жизнь - короткий миг между рождением и смертью. И сколько кому отмерено, никто не знает. Мы все делаем ошибки в жизни, оступаемся, но очень важно не потерять человеческое лицо. Все беды - от праздности. И если ты привык трудиться, всегда найдешь себе занятие. Не стирать, так пижорки печь. Писать стихи или смотреть футбол...

Для печали нет повода. - Радость жизни со мной. Среди улочек старого города Я люблюсь весной.

Это и есть счастье жить! Ирина Рибар. Фото автора.

Путь к сердцу женщины

О том, где пролегает путь к сердцу мужчины, известно уже давно. Столь же давно представители сильного пола пытаются узнать маршруты, ведущие к сердцу прекрасного пола. И по-прежнему безуспешно плетутся в потемках.

На одном из интернет-форумов фразу-вопрос "Путь к сердцу женщины лежит через..." дополняет лаконичный ответ "лапшу". Идти проторенной дорожкой и попробовать улаживать вторую половину кулинарными изысками пробуют многие. Ведь дамы в основном любят готовить, а если нет, то ценят мужчин, которые это сами умеют делать. И те, и другие с радостью примут приглашение в ресторан. А если дочь Евы так и таеет под воздействием мороженого или других сладостей, почему не воспользоваться?

Но вкусного "оружия" хватит ненадолго, - говорит шеф-повар столичного ресторана "Замин" Бахадур Таиров. - Не можете же вы все время только и делать, что кормить свою избранницу! Тем более что есть много сладкого вредно для фигуры. "Лучшие друзья девушки - это бриллианты", - спела, как

манчивой. Такому парню девушка расудительная вскоре даст отставку - как милой безделушке, на которую приятно смотреть, но таких на базаре еще миллион.

Товары, женщины любят ушами... "Вас послушать, так самая привлекательная женщина - это Чебурашка!" Еще одну из версий опровергают не только анекдоты, но и жизнь. Зато она помогает нам подобраться к более удачным.

Женщинам приятно разговаривать с умными, веселыми мужчинами и слышать комплименты в свой адрес, но сколько ни говори "халва", слаще не станет. Если человек может только говорить и обещать, а не действовать, то это скоро надоеет.

К сердцу дамы можно достигнуть поступками - красивыми, благородными. Каждой уважающей себя женщине хочется видеть рядом с собой личность, мужчину с чувством собственного достоинства, верного и надежного. Это может быть нежный романтик или сухой шник, чувственный мачо или образец скромности, спортсмен

Advertisement for Asaka Bank (OAO) celebrating International Women's Day. It features a bouquet of flowers and text promoting various deposit services in national and foreign currencies, such as 'Bahorqi-1' and 'Aktiv-1'.

"Пеле в юбке" и ее подруги

В октябре следующего года в Узбекистане впервые состоится чемпионат мира по футболу среди девушек до 20 лет



Такое решение приняла Международная федерация на своем очередном заседании. Глава ФИФА Йозеф Блаттер при этом отметил, что в нашей стране в последние годы футбол, особенно женский, "сделал буквально прорыв в своем развитии".

Женский футбол в Узбекистане стал культивироваться относительно недавно, в годы независимости, а первый чемпионат по футболу среди девушек состоялся и вовсе только в декабре 2004-го. В лидеры сразу выдвинулся каршинский клуб "Севинч", который в шестой раз подряд завоевывает титул чемпиона страны и не уступает званию первенства футболисткам Андижана и Самарканда, Бухары и Джизака, Намангана, Ташкента, Нукусы, Термеза. "География" женского мини-футбола довольно широкая.

Международный турнир в Иордании - один из самых престижных в Азии. По мнению экспертов - это малый чемпионат континента. Приглашают в Алман только сильные команды. "Севинч" признана одной из лучших. Отметим, что к тому времени у девушек из Карши, составляющих костяк национальной сборной, были золотые медали Азиатских игр в закрытых помещениях, которые прошли в Ташкенте в ноябре 2005 года.

Дебют в Иордании оказался не совсем удачным. Каршинские футболистки заняли только пятое место. Однако завоевали симпатии болельщиков, а спортивные репортеры присвоили им титул "Восходящие звезды".

В полуфинале вновь пришлось сыграть с "Пресполисом". Однако теперь в бой были брошены основные силы. Хотя победный счет оказался минимальным - 3:2, но, по утверждению очевидцев, преимущество каршинских девчат оказалось подавляющим. Накопившаяся усталость не позволила реализовать все выгодные моменты. Четыре матча, проведенные без отдыха, - большая физическая нагрузка. Финал с хозяевами площадки - командой "Шабаб Алордон" стал поистине бенефисом все той же Сариковой. В ее активе покер. Результат - 5:2 в пользу наших землячек. Махлиё - самый меткий бомбардир: забила шестнадцать мячей. Награду получила и "Пеле в юбке" - как самый техничный игрок. Почетный кубок команде вручила сама принцесса Иордании, по инициативе которой и проводится этот традиционный турнир среди женских клубов. Соавтором успеха, безусловно, является коллектив Шуртанского газохимического комплекса во главе с директором Алишером Султановым, который избран и председателем Ассоциации женского футбола Узбекистана, - заявил начальник футбольного клуба Абдурахман Юмангулов. - Оказывает постоянную поддержку: построили для девушек современный спорткомплекс со всей футбольной инфраструктурой: стадион на десять тысяч мест, специализированный игровой зал, восстановительный центр с бассейном, имеется своя гостиница, столовая. Об этой базе весьма лестно отзывалась ведущий эксперт ФИФА Моника Штаб, побывавшая с визитом в Узбекистане. "Это же футбольный рай в степи", - невольно воскликнула она, осмотрев оздоровительный центр.

Успех в Иордании - это один из эпизодов победной поступи "Севинча". В музее команды - главный трофей открытого розыгрыша Кубка Европы в Болгарии, золотые медали Арабских игр, на которых были повержены соперники из Объединенных Арабских Эмиратов, Египта и Алжира, а также "бронза" Асиады в Макао. Теперя и в самой Кашкадарье организуются международные турниры - "Karshi cup". Если в первом принимали участие клубы из России, Ирана и Кыргызстана, то в минувшем году к ним присоединились еще футболистки из Японии, ОАЭ и Украины. Гости высоко оценили уровень организации матчей и отметили, что Карши стал одним из форпостов по развитию женского футбола в Азии. Проведение столь представительного турнира - это деятельность уже окрепшей Ассоциации женского футбола Узбекистана, - заявил Алишер Султанов. - Но все же наша главная цель - создание крепких профессиональных женских клубов во всех регионах республики, способных оказывать достойную конкуренцию "Севинчу" и в целом способствовать массовости женского спортивного движения в стране.

Тимур Низаев.